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PREDSTAVNICI UPRAVE ZA STATISTIKU UČESTVOVALI NA 12. EVROPSKOJ 
KONFERENCIJI O KVALITETU U ZVANIČNOJ STATISTICI (Q2026) 

Direktor Uprave za statistiku Crne Gore Miroslav Pejović, v.d. pomoćnice direktora 
mr Branka Šušić Radovanović i pomoćnica direktora Snežana Remiković učestvovali su 
na 12. Evropskoj konferenciji o kvalitetu u zvaničnoj statistici (Q2026), održanoj u 
Šibeniku, od 3. do 5. juna, u organizaciji Državnog zavoda za statistiku Republike 
Hrvatske i Eurostata. 

Konferencija je okupila više od 400 prijavljenih učesnika iz više od 70 zemalja svijeta, koji 
su tokom trodnevnog programa razmjenjivali iskustva i diskutovali o najnovijim 
trendovima, izazovima i inovacijama u oblasti zvanične statistike. Program konferencije 
obuhvatio je 245 prezentacija iz 54 zemlje sa četiri kontinenta, sa posebnim fokusom na 
kvalitet statističkih procesa, jačanje povjerenja u zvaničnu statistiku, primjenu vještačke 
inteligencije i novih tehnologija, kao i razvoj modernih statističkih sistema. 

Posebno značajno priznanje za Upravu za statistiku predstavljalo je to što je direktor 
Miroslav Pejović predsjedavao specijalnom sesijom pod nazivom „Kultura kvaliteta u 
zemljama proširenja i zemljama Istočnog partnerstva: Kako misije procjene (Peer 
Reviews) mogu podržati razvoj kulture kvaliteta“. Sesija je okupila predstavnike 
statističkih institucija iz Jermenije, Kosova, Moldavije i Albanije, koji su razmijenili iskustva 
o ulozi misija procjene u jačanju institucionalnih kapaciteta, unapređenju upravljanja 
kvalitetom i razvoju održive kulture kvaliteta unutar nacionalnih statističkih sistema. 

Tokom diskusije istaknuto je da se kultura kvaliteta ne gradi samo kroz preporuke i 
formalne procese, već prvenstveno kroz odgovorno liderstvo, saradnju, kontinuirano 
učenje, usavršavanje i posvećenost zaposlenih na svim nivoima statističkog sistema. 
Jedna od ključnih poruka sesije bila je da misije procjene ne treba posmatrati isključivo 
kao mehanizam ocjenjivanja, već kao važan instrument za institucionalno učenje, 
organizacioni razvoj i kontinuirano unapređenje rada, uz istovremeno jačanje povjerenja 
javnosti u zvaničnu statistiku. 

Posebna pažnja, tokom ove trodnevne konferencije, bila je posvećena primjeni vještačke 
inteligencije u zvaničnoj statistici i njenom uticaju na kvalitet i povjerenje u statističke 
podatke. Učesnici su razmatrali mogućnosti koje nove tehnologije pružaju za unapređenje 
statističkih procesa, kao i izazove vezane za očuvanje kvaliteta, transparentnosti i 



kredibiliteta statističkih proizvoda. Poseban fokus stavljen je na odgovornu primjenu 
vještačke inteligencije, interoperabilnost podataka i razvoj statističkih sistema koji mogu 
odgovoriti na rastuće potrebe korisnika za pravovremenim i pouzdanim informacijama. 

Učešće predstavnika Uprave za statistiku na ovoj konferenciji predstavlja značajnu priliku 
za jačanje međunarodne saradnje, razmjenu iskustava i dobrih praksi, kao i za dalje 
unapređenje kvaliteta zvanične statistike u Crnoj Gori, u skladu sa principima Kodeksa 
prakse evropske statistike i međunarodnim standardima kvaliteta u zvaničnoj statistici. 
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